          Czy chciałabym aby Harry Potter został moim przyjacielem?
                ,,Ten jest dobrym przyjacielem, który mówi dobrze o nas za naszymi plecami”.
               To stare angielskie przysłowie pasuje do cech charakteru, jakie posiadał tytułowy bohater  J.K.Rowling  pt. ,,Harry Potter”.
                Chłopiec w tragicznych okolicznościach stracił rodziców, co sprawiło, że jego dzieciństwo było bardzo smutne. Musiał zamieszkać u wujostwa, którzy go nie kochali i nie darzyli szacunkiem. Dopiero, kiedy zaczął uczęszczać do Szkoły Magii i Czarodziejstwa, jego życie nabrało barw.
                 To właśnie w Hogwarcie Harry pokazał, że wie, co znaczy słowo przyjaciel.
                 Był oddany Ronowi i Hermionie. Niejednokrotnie ocalił im życie ryzykując swoim. Był odważny i dzielny. Sam stanął do walki z najpotężniejszym czarodziejem świata magii Voldemortem.
                 Zaimponował mi jego spryt i opanowanie. 
W dramatycznych sytuacjach umiał zachować zimną krew. Był bardzo pomysłowy i kreatywny. Wpadł na pomysł, aby wykorzystać skrzydlate Trestale do swej podróży.
                 Dla Harrego  dobro innych miało największą wartość. 
Grał w drużynie i dla drużyny. Zawsze miał czas dla swoich przyjaciół i nigdy ich los nie był mu obojętny. Umiał słuchać, a to podstawowa cecha prawdziwego przyjaciela.
                 Bardzo bym chciała, żeby Harry został także moim przyjacielem. Razem  spędzalibyśmy wolny czas i przeżywalibyśmy różne przygody. Ja starałabym się być dla niego oparciem, pomagać  mu, wspierać w trudnych chwilach.
                 W moim życiu jest już ,,prawdziwy Harry Potter”, na którym zawsze  mogę polegać i który nigdy mnie nie zawiódł. Chodź mam dopiero 11 lat, to wiem, że nasza przyjaźń jest prawdziwa 
i bardzo głęboka. Ja także staram się być dobrą  przyjaciółką dla  ,,mojego Harrego”, tak jak tytułowy bohater był dla Rona i Hermiony.
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