[bookmark: _GoBack]Co – według autora utworu – jest w życiu największą wartością? Czy zgadzasz się z jego opinią? Uzasadnij swoje zdanie.
Charlees Perrault w baśni „Knyps z Czubkiem” poruszył temat wpływu miłości na nasze spostrzeganie innych ludzi. Zdaniem autora miłość pozwala inaczej patrzeć na wady i niedoskonałości osoby, którą kochamy. Przestają one nas drażnić i przeszkadzać. Potrafimy je zaakceptować a nawet polubić i zamienić w zalety.
 Brzydal Knyps miał duży czerwony i gruby nos, rozczochraną fryzurę ze sterczącym czubkiem na głowie, miał zezowate oczy, kuśtykał na jedną nogę i był niskiego wzrostu. Jednak przez to, że był miły, uroczy i zabawny to lubili go ludzie wokół. Nie raziła nikogo jego brzydota ze względu na to, że był bardzo inteligentny. Także dlatego, że był dobry i wrażliwy dostrzegł u pięknej królewny nie tylko jej urodę, ale też mądrość. Książę Knyps był wobec niej tak przekonujący, romantyczny i szczery, że ona sama uwierzyła w to, że jest bystra. Obiecała księciu ślub za rok i w tym czasie zakochali się w sobie. Miłość, która ich połączyła sprawiła, że Knyps w oczach księżniczki nie był już brzydalem, ale przystojnym kawalerem, miał zalotne spojrzenie, włosy bujne a jego nos był zachwycający, miał w sobie coś wojackiego i bohaterskiego. Księżniczka i książę podzielili się swoimi darami - Knyps swoją mądrością a księżniczka urodą.
	Uważam, że autor baśni miał rację, że magiczna siła miłości sprawia, że patrzymy na innych z sercem. Dzięki miłości człowiek pięknieje i staje się mądrzejszy. Aby kogoś naprawdę pokochać nie potrzeba czarów wróżki. 
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