    	Temat pracy : Z którą postacią z książki pt. „ Felix  , Net i Nika „ mógłbym się zaprzyjaźnić  .     
         
Moją ulubioną postacią z książki pt. „Felix, Net i Nika” jest Felix Polon. Myślę, że mógłbym się z nim zaprzyjaźnić, ponieważ obaj  mamy podobne zainteresowania. Jest to np. tworzenie wynalazków, których również zrobiłem bardzo dużo. Lubię też spotykać się ze znajomymi, tak samo jak on. Felix, podobnie jak ja ma 13 lat, to zdolny chłopiec. Mieszka w Warszawie przy ul. Serdecznej w dużym, piętrowym domu. Znajduje się tam wiele przedmiotów stworzonych przez niego i jego tatę. Chodzi do Gimnazjum nr. 13 im. Prof. Stefana Kuszmińskiego. Dobrze się uczy, jednak opuszcza niektóre lekcje.  Jego wychowawczynią jest pani Jolanta Chaber. Chodzi na dodatkowe zajęcia z botaniki. Prowadzi je nauczyciel Zenon Butler. Jego najlepszymi przyjaciółmi  są Net Bielecki i Nika Mickiewicz. Często spotyka się z nimi na wieczorach filmowych. Ma też psa Cabana, co również zbliża mnie do niego, ponieważ także posiadam teriera, z którym lubię spędzać czas. 
              Główny bohater powieści posiada wiele pozytywnych cech. Uwielbiam w nim jego odpowiedzialność , mądrość i spryt. Wykazał się tymi zaletami, kiedy razem z Netem i Niką zobaczyli ducha. Wiedział, że zjawy boją się  światła, więc użył telefonu i włączył latarkę. Jest także zdolny, ponieważ umie tworzyć przedmioty, które mogą mu pomóc w różnych sytuacjach.  Cechuje go także odwaga, którą doceniam. Udowodnił, że ją ma, gdy wchodził szybem windy na górę wieżowca Silver Tower. 
             Myślę , że Felix mógłby zostać moim przyjacielem , ponieważ łączy mnie z nim podobne podejście do życia. Jestem ciekawy świata i interesuję  się różnymi rzeczami, tak samo jak on.
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